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2021 年 3 月 29 日 

 

【オンラインセミナーもっと知ってほしい胃がんのこと from がん研有明病院】 

アンケート結果の報告 

 

表題のセミナーに関するアンケート結果をご報告申し上げます。頂きましたコメントは、

判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記載しています。 

197 名の方にご参加いただき、134 名の方からご意見を頂きました。(回収率 68.0％) 

 

(1)あなたの年齢を教えてください。 

①10 代 0.0% 

②20 代 1.5% 

③30 代 13.4% 

④40 代 18.6% 

⑤50 代 38.9% 

⑥60 代 15.0% 

⑦70 代 11.1% 

⑧80 代以上 1.5% 

 

(2)あなたのお立場を教えてください。(複数回答可) 

①患者 治療開始前 0.0% 

②患者 通院治療中 3.7% 

③患者 治療後フォロー中 5 年以内 14.9% 

④患者 治療後 5 年以上経過 8.2% 

⑤患者の家族・親族 17.2% 

⑥患者の友人・知人 4.5% 

⑦医師 7.5% 

⑧看護師 19.4% 

⑨薬剤師 6.0% 

⑩その他の医療関係者 11.9% 

⑪ヘルスケア関連企業の社員 7.5% 

⑫その他 16.4% 

その他詳細 

看護学生/がん相談員/医療従事者の友人/社労士、キャリアコンサルタント、両立支援促進
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員/産業保健担当/医療通訳/職員家族/胃がんで親をなくした子供/元医療従事者/医療コー

ディネーター 

 

(3)あなたのお住まいを教えてください。 

都道府県名 人数 割合 

北海道 2 名 1.5% 

青森県 2 名 1.5% 

秋田県 1 名 0.7% 

福島県 1 名 0.7% 

茨城県 1 名 0.7% 

栃木県 2 名 1.5% 

群馬県 4 名 3.0% 

埼玉県 13 名 9.7% 

千葉県 6 名 4.5% 

東京都 49 名 36.6% 

神奈川県 19 名 14.2% 

富山県 1 名 0.7% 

長野県 1 名 0.7% 

静岡県 1 名 0.7% 

愛知県 5 名 3.7% 

京都府 3 名 2.2% 

大阪府 8 名 6.0% 

兵庫県 2 名 1.5% 

岡山県 1 名 0.7% 

広島県 6 名 4.5% 

山口県 1 名 0.7% 

徳島県 1 名 0.7% 

福岡県 2 名 1.5% 

大分県 1 名 0.7% 

海外 1 名 0.7% 
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(4) 今回のオンラインセミナーをどちらでお知りになりましたか？（複数回答可） 

①CNJ のホームページ 11.2% 

②SNS（Twitter、Facebook など） 6.7% 

③CNJ からの案内 17.9% 

④がん研有明病院からの案内 17.9% 

⑤がん研有明病院の掲示ポスター 13.4% 

⑥がん研有明病院以外の掲示ポスター 3.7% 

⑦患者会・CNJ 以外の患者支援団体 3.7% 

⑧医療従事者から 13.4% 

⑨知人・友人から 11.2% 

⑩その他 13.4% 

その他詳細 

胃を切った人友の会 Alpha Club（アルファクラブ） 会報/会社の掲示板（電子媒体）によ

る案内/通院中の病院の待合室のパンフレット/職員家族から 

                                                                                                                                   

         

(5) 視聴したご感想を教えてください 

 大変参考に 

なった 

参考になっ

た 

どちらとも 

言えない 

参考に

ならな

かった 

視聴 

しなかった 

胃がんの早期発見と内

視鏡治療 

63.4% 33.6% 0.7% 0.7% 1.5% 

早期開発と機能温存手

術 

57.5% 36.6% 1.5% 0.7% 3.7% 

胃がん化学療法におけ

る免疫チェックポイン

ト阻害剤 

47.0% 37.3% 9.7% 1.5% 4.5% 

胃がんとリハビリテー

ション 

52.2% 32.1% 9.0% 0.7% 6.0% 

Q＆A トークセッション 52.2% 32.1% 6.7% 0.7% 8.2% 
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(6) 治療に関する情報はどこから収集しますか？（複数回答可） 

①CNJ のサイト 25.4% 

②主治医 57.5% 

③主治医以外の医療従事者 18.7% 

④インターネット検索（Google、Yahoo!、その他） 65.7% 

⑤SNS（Twitter、Facebook など） 9.7% 

⑥動画（YouTube など） 9.0% 

⑦患者のブログ 9.7% 

⑧書籍・冊子 48.5% 

⑨イベント（セミナー、講演会など） 41.0% 

⑩がん患者会・がん患者支援団体（CNJ 以外） 16.4% 

⑪病院の相談窓口 3.7% 

⑫がん情報サービス 28.4% 

⑬製薬会社のサイト 11.2% 

⑭その他 4.4% 

その他詳細 

産業衛生学会/アルファクラブの記事/pubmed、各種学会雑誌  

 

(7) 過去にどのようなオンラインセミナーに参加されましたか？ 

①CNJ が開催したセミナー 32.8% 

②CNJ 以外が開催したセミナー 57.5% 

③参加したことがない 33.6% 

 

(8) 治療を受けるにあたって、必要な情報は何ですか？（複数回答可） 

①医療機関（病院など）について 77.6% 

②医師（専門医など）について 70.9% 

③治療法について 89.6% 

④薬剤について 59.7% 

⑤副作用について 71.6% 

⑥心のケアについて 41.0% 

⑦医療費について 54.5% 

⑧同じ病気の体験談 38.8% 

⑨その他 4.4% 
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その他詳細 

介護、福祉などの情報/仕事との両立支援や相談/新薬の情報/治療法について, 副作用につ

いて, 同じ病気の体験談, 別のがん種でも、似たような副作用に対する悩みがあると思いま

す。自分に当てはまることや参考になることが見つかるかもしれないので、いろいろなケ

ースの対処方法を聞いてみたい。  

 

(9) その他、講師または CNJ へのご意見などがあればお書きください 

・平澤先生がわかりやすかったです。 

・ESD について知りたかったので、とても勉強になりました。 

・ステージⅣでの腹膜内化学療法、光免疫治療について、また予後に関して是非お伺いし

たかったです。  

・途中参加になったのでアーカイブ配信有り難いです 

・全摘後何故か下半身がだるくなり、虚脱感と言うか脱力感がひどいと質問に記入しまし

たが、答えが無く残念でした。 

・今回と同じようにがん情報をしていただければと思います。 

・毎回、定期的に最新の情報提供が助かります！  

・大変わかりやすく、とても参考になりました。 

・術後 5 年経って手術した癌専門病院は卒業でも胃が無い状態を理解してくれる医院が判

らないので全摘後の困り事やその他風邪など、どのようにかかったら良いか困っています。 

・申込時の事前質問の締め切りが明示してあるとよかったです。 

・ダンピングやリハビリのこと、苦しんだ時のことを思い出しました。今後も聴講させて

いただきます。ありがとうございました。 

・とても参考になりました。ありがとうございました。 

・布部創也先生の講演が素人の私でも特にわかりやすく、興味深いものでした。 

・どの先生方のお話もとても興味深く楽しく拝聴させていただきました。山口先生の新薬

のお話を聞けたこと、そして胃癌のリスクを回避するにはやはり胃癌の内視鏡検査やピロ

リ菌除去が欠かせないと改めて実感しました。家族に患者がおり、すでに予防という段階

ではないのですが、新薬や治療法、リハビリテーションにおける筋力の保ち方など希望を

持てる講演会でした。また患者の家族としても健康維持は必要です、そのための予防医学

についても少し学べたようで大変充実した２時間強でした。お忙しい中、貴重なお時間の

合間をぬって講演してくださった講師の先生方の皆様に感謝申し上げます。また新型コロ

ナウィルス感染拡大の中、リモートで講演に参加できたこと、CNJ のスタッフの皆様にも

感謝申し上げます。コロナの収束は見込めませんが、コロナに負けるな！胃癌に負けるな！

の気持ちを強く感じることができました。誠にありがとうございました。 

・ピロリ菌の除菌をしても癌になる可能性があるのは、ピロリ菌以外の原因によるのかピ



6 

 

ロリ菌が完全に除菌出来ないからなのかの点が理解出来ませんでした。 

・特に山口先生の抗癌剤治療の話は参考になりました。また、Q&A で山口先生が聞きたい

ような質問をして下さり非常に有意義でした。 

・講演者が使用したスライドや PowerPoint をダウンロード可能にしてほしい。いつも仕

事の上で大変参考になっているので、これからも配信を続けて欲しい。 

・私は味覚障害が術後にひどくなっていますが、術後の(食）生活などに関して具体的にお

話しが聞けるとよいと思いました。 

・大変残念なことに、当日、オンラインの不具合のためか、視聴できませんでした。 

・質問がない時でも、何かしら得るものがあるので、この様な機会を与えていただき，大

変ありがたいです。 

・セミナー形式は、web 形式で大概事足りると感じている。問題は質疑応答のやり方を如

何に取り扱うか？が思案のしどころ。 

・化学療法の内容は難解でわからなかった．藤崎先生の話を聞きたかった． 

・Q&A は良かった。トータル二時間オーバーは一般向けにはちょっと長いです。全てのガ

ンを順次取り上げて欲しい。 

・さまざまながん種について、定期的に開いていただきたいです。 

・予防からリハビリまで、本当に知りたいことを的確に、専門的な正しい知識をわかりや

すくお話しいただいて大変勉強になりました。あっという間の 2 時間でした。このような

セミナーをこれからもぜひ開催していただけるとありがたいです。 

・各講師の先生方からの丁寧な解説ありがとうございました。 

・今回、知人より案内されこのような活動をされていらっしゃる方々がいることを知らさ

れ、私自身今月 10 年間の医療後の検査を終了して同じ病の方々の力になってあげられるこ

とがあればと思いました。 

・とてもいい取り組みだと思います。ただ長いと飽きますので、工夫が必要だと思いまし

た。 

・新しく知った情報、振り返り・思い出した情報等ありがとうございました。web に掲載

されるのをお待ちします。 

・3 番目(山口先生?)のお話しは理解できましたが、資料が細かく、分かりにくい印象でし

た。 

・会場に行かずに専門家の話を聞く事がでとても為になりました。今後もこのような機会

が有れば試聴していきたいです。 

・抗がん剤治療と統合医療の併用について伺いたい。 

・録画動画を流すのであれば、午前中に流していただいたほうが助かります。午前中に流

していただくと、午後を有効に使えますが、午後のセミナーだと、時間を有効に使いにく

いと感じます。 
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・色々ながんについての web セミナーに参加したいです 

・参加しやすかったです。 

・病気にならないための習慣、サプリなど生活習慣について教えてください。 

・地方からオンラインで参加できたことが貴重な体験でした。またこのような機会をより

多く作っていただけることをお願いいたします。 


